



ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Ташкент

№ 93 (12.404)

Цена в розницу – свободная

столица:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



В русле реформ

для развития энергетического комплекса



Сегодня в Ташкенте на площадях НВК «Узэкспоцентр» открылась 8-я узбекская международная выставка «Энергетика – Power Uzbekistan». Она проводится при официальной поддержке МВЭСИИТ, ГАК «Узбекэнерго», специализированного объединения «Узсувэнерго», хокимията г. Ташкента, ТПП Республики Узбекистан.

На стенах участников, а это более 60 компаний из разных стран, представлены современные разработки для отраслей производства электрической и тепловой энергии, приборы для преобразования, передачи и распределения энергии, использования альтернативных ее источников, новейшие достижения в сфере энергосбережения, приборы учета потребления. В этом году экспозиция увеличилась более чем на 40 процентов. Организатор выставки – Международная выставочная компания ITE Uzbekistan, привлекая новых участников, ориентируется прежде всего на потребности и приоритеты энергетической отрасли Узбекистана.

С целью создания современной, высокотехнологичной, экспортноориентированной экономики в нашей стране продолжаются глубокие структурные реформы. Сформирована система правовых гарантит и льгот для иностранных инвесторов. В настоящее время энергосистема Узбекистана обеспечивает

внутренние потребности в электроэнергии. Разработана и принята программа развития отрасли до 2016 года.

– В ее рамках, – комментирует начальник управления перспективного строительства ГАК «Узбекэнерго» Равшан Артыков, – принимаются меры по реализации инвестиционных проектов, направленных на строительство новых объектов, модернизацию тепловых и гидравлических станций, магистральных и распределительных сетей, совершенствование системы учета потребления ресурсов. На ближайшие годы запланировано более 40 инвестиционных проектов общей стоимостью свыше семи млрд. долларов. В этом году намечено осуществление 26 проектов. При этом особое внимание уделяется прокладке низковольтных электросетей с целью улучшения снабжения населения, предприятий малого бизнеса в регионах.

(Окончание на 2-й стр.)

В Комитете по вопросам науки, образования, культуры и спорта Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась беседа за «круглым столом», посвященная вопросам совершенствования системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров.

В мероприятии приняли участие депутаты, представители соответствующих министерств и ведомств, научно-исследовательских и высших образовательных учреждений, ученые, журналисты, сообщает УзА.

Президент Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан А. Маматов, руководитель исполнительного аппарата Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан О. Парпилев, заместитель министра высшего и среднего специального образования Ш. Каюмов отметили, что в стране осуществляется широкомасштабная работа по образованию молодежи в соответствии с мировыми стандартами, подготовке квалифицированных специалистов.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ – БУДУЩЕЕ СТРАНЫ

Указ Президента Ислама Каримова «О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации» от 24 июня 2012 года служит важным фактором в дальнейшем повышении качества и эффективности работы в данном направлении.

В данном указе предусмотрены широкомасштабные задачи, связанные с

дальнейшим совершенствованием системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации, коренным реформированием системы послевузовского образования, повышением качества и эффективности научных исследований, повышением творческого и интеллектуального потенциала молодежи. Для этого разрабатывается про-

зект закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации».

В соответствии с проектом вместо действующей двухэтапной системы подготовки научных кадров из кандидата и доктора наук будет внедрена современная, соответствующая международным стандартам однаэтапная система подготовки научных кадров высшей квалификации – присуждение ученым степени доктора наук. Это будет способствовать дальнейшему повышению потенциала научных кадров и науки, расширению связей науки и практики, дальнейшему развитию общества.

В беседе за «круглым столом» состоялся обмен мнениями по дальнейшему укреплению совершенствования системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации.

Б. ХИДИРОВА.

В НВК «Узэкспоцентр» готовится к открытию Национальная выставка программных продуктов и форум программистов Узбекистана «BestSoft Uzbekistan 2013».

Вечерний Ташкент

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхокимията и наших корреспондентов.

✓ Действующее в Шайхантаурском районе ЧП «Ixlos mebel» по производству мебели из дерева ценных пород за счет со-

здания линий по выпуску спальных и кухонных наборов увеличит количество рабочих мест с 20 до 50.

✓ Духовно-просветительское мероприятие «Встреча поколений» состоялось в Русском культурном цен-

tre Узбекистана. На нем молодежи было рассказано об интернациональных и патриотических традициях нашего народа.

✓ ЗАВТРА в Национальной библиотеке им. А. Навои пройдет вечер, посвященный творчеству изве-

стного ташкентского литературоведа Сергея Зинина.

✓ В НВК «Узэкспоцентр» готовится к открытию Национальная выставка программных продуктов и форум программистов Узбекистана «BestSoft Uzbekistan 2013».



• В Сырдарьинской области вступил в активную фазу сезон выращивания коконов. В целях заготовки 585 тонн драгоценного сырья шелководы откармливают 10 636 коробок греши. В области выращивают 1 млн. 600 тыс. тутовых саженцев, на 60 гектарах заложены интенсивные тутовые рощи.

• В Республике Каракалпакстан состоялся семинар-тренинг по актуальным вопросам дальнейшей демократизации избирательных процессов в Узбекистане. Он был организован Сенатом и Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Центральной избирательной комиссией.

• Торгово-производственная фирма «Умид», расположенная в Камашинском районе Кашкадарьинской области, запустила в эксплуатацию новую линию. Теперь на предприятии по производству алюминиевых профилей, металлоконструкций освоен и процесс дробления камня по китайской технологии.

• В Каршинском инженерно-экономическом институте прошла научно-практическая конференция «Роль новых педагогических технологий и человеческого фактора в обеспечении непрерывности образования: результаты, перспективы развития». В ней приняли участие представители учебных заведений Самаркандинской, Сурхандарьинской, Кашкадарьинской областей, молодые ученые.

• В Балыкчинском районе Андижанской области состоялось мероприятие на тему «Воспитание молодежи – приоритетная задача». В его рамках проведен районный этап конкурса «Моя бизнес-идея», в котором участвовали 460 выпускников колледжей.

• Жители Шанхая протестуют против планов китайского правительства построить рядом с густонаселенным кварталом аккумуляторный завод. Около тысячи человек собрались у здания районной администрации. Они считают, что завод станет источником сильного загрязнения воздуха и почвы. Народное движение в защиту окружающей среды началось в Шанхае несколько недель назад. Люди требуют от властей большей прозрачности.

• В Болгарии проведены досрочные всеобщие выборы. Около 7 миллионов избирателей призваны были обновить парламент, распущенный в марте в результате правительенного кризиса. Правоцентристская партия ГЕРБ («Граждане за европейское развитие Болгарии») бывшего премьера Бойко Борисова лидировала в предвыборных опросах, но, по мнению аналитиков, вряд ли сможет набрать абсолютное большинство голосов.

• Девять человек арестованы в Турции по подозрению в причастности к взрывам в Рейханлы. В субботу двойной теракт в этом турецком городе на границе с Сирией унес около 50 жизней, десятки людей получили ранения. Два заминированных автомобиля были взорваны у здания местной мэрии и почты.

• Экипаж МКС сумел устранить утечку аммиака, которая угрожала отказом системы охлаждения. Американские астронавты Кристофер Кэссиди и Томас Машберн вышли в открытый космос и заменили поврежденные узлы. Однако, по словам руководителей программы, понадобится еще около месяца, чтобы окончательно убедиться в исправности системы.

• Аукционный дом Christie's выставляет на торги в Нью-Йорке работы выдающихся импрессионистов и модернистов. Топ-лот аукциона – портрет жены Анри Матисса «Мадам Матисс в кимоно» кисти Андре Дерена, по словам представителей Christie's, это самая значительная работа Дерена, когда-либо выставлявшаяся на торги.

Как сообщалось ранее, состоялось собрание актива города Ташкента, посвященное итогам социально-экономического развития в первом квартале 2013 года. В нем приняли участие руководители министерств и ведомств, банков, заместители хокима города, руководители главных управлений и управлений, хокими районах и их заместители, руководители соответствующих государственных и общественных организаций, депутаты Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

Вел собрание хоким города Ташкента Р. Усманов. На собрании с аналитической точки зрения рассмотрены вопросы исполнения программы социально-экономического развития города Ташкента по итогам первого квартала и приоритетных задач, связанных с развитием дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной инфраструктуры, реализацией реформ в коммунальной сфере, созданием новых рабочих мест и обеспечением занятости населения, трудоустройством выпускников профессиональных колледжей, исполнением законодательных актов, и другие.

В ходе обсуждения вопросов повестки дня особо отмечена необходимость неукоснительного выполнения задач по эффективному использованию имеющегося потенциала и ресурсов города, повышению до требуемого уровня работы, проводимой хокимами районов и республиканскими коммерческими банками, закрепленными за районами.

Вместе с тем намечены меры для завершения инвестиционных проектов на объектах, работающих не на полную мощ-

ность, простояющих, пустующих, и объектах, строительство которых не завершено, а также по активизации деятельности таких крупных предприятий, как СП «Темир бетон машиотлари», ООО «Ташкент резина» Бектемирского района, АО «Газавтоматика» Учтепинского района, АО «1-сон темир-

«Stroint KFP», «Proton» Мирзо-Улугбекского района, «New project group», «Pan-A tech» Хамзинского района, «Учтепа мебель» Алмазарского района, «Dioksid biznes» Бектемирского района.

Вместе с тем отмечалось, что в отличие от предыдущих лет в текущем году уделяется боль-

АНАЛИЗИРУЯ ПРОВОДИМУЮ РАБОТУ И ОБСУЖДАЯ ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ

бетон буюмлар заводи» Яккасарайского района. Помимо этого, изучена ситуация на бездействующих субъектах малого бизнеса, восстановлена деятельность 207 субъектов, и работа в данном направлении последовательно продолжается.

Для реализации проектов в рамках программы социально-экономического развития города Ташкента в 2013–2015 годах требуется своевременное решение вопросов с кредитованием таких предприятий, как

шое внимание развитию дорожно-транспортной инфраструктуры, ремонту дорог и тротуаров внутри кварталов и намечена активизация работы в данном направлении.

Вместе с тем на собрании рассмотрены вопросы по упорядочению демонтажа металлических гаражей на жилых массивах, благоустройству освободившихся мест с дальнейшим устройством открытых стоянок для автомобилей, детских и спортивных площадок, а также вопросы по бесперебойному

обеспечению населения города основными видами продовольственных товаров.

В соответствии с повесткой дня аналитически рассмотрены заключенные с предприятиями и организациями трехсторонние договоры о трудоустройстве выпускников 79 профессиональных колледжей, которые заканчивают учебу в этом году. Вместе с тем отмечалось, что в средних специальных профессиональных учреждениях реализуются меры по повышению качества образовательно-воспитательной и практической работы.

По вопросам повестки дня заслушаны отчеты и информация председателя компании «Узбекенгилсаноат» И. Хайдарова, председателя Ассоциации «Узэлтехсаноат» Т. Жалилова, заместителя председателя Национального банка внешнеэкономической деятельности А. Ахмедхаджаева, первого заместителя хокима города Ташкента Б. Рахмонова, заместителя хокима города Ташкента Ф. Зияева, начальника главного управления экономики С. Насретдинова, руководителя организационно-контрольной группы И. Бердибекова, начальника управления среднего специального профессионального образования Ф. Иноятова, начальника ГУП «Сувсоз» И. Махкамова, начальника ПО «Максустранс» Р. Хаджиева, хокимов районов и ответственных руководителей, закрепленных за районами.

В собрании актива города участвовал заместитель Президента Республики Узбекистан У. Розуколов.

Новости

НА 100 АВТОБУСОВ «МЕРСЕДЕС» СТАНЕТ БОЛЬШЕ

В текущем году для Ташкента планируется приобрести еще 100 городских пассажирских автобусов модели «Mercedes-Benz Conecto Low Floor». По данному поводу Ассоциацией «Toshshahartransxizmat» заключен договор купли-продажи с компанией «EvoBus GmbH» (Германия).

Согласно договору, помимо 100 автобусов, будут приобретены запасные части и диагностические приборы к ним на общую сумму 14 млн. евро. Финансирование договора осуществляется за счет кредита Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан.

Данная работа ведется согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему обновлению парка пассажирских автобусов города Ташкента».

До 1 октября планируется поставить 30 автобусов «Mercedes-Benz Conecto Low Floor», в течение сентября и октября т. г. – еще соответственно 20 и 30 машин.

Наряду с этим десятью автобусными пакетами Ассоциации «Toshshahartransxizmat» заключены договоры на приобретение в 2013 году 65 автобусов марки «ISUZU». На сегодняшний день поступило 28 автобусов, которые эксплуатируются на маршрутах г. Ташкента. Остальные поступают в столицу до конца 2013 года.

СОКРАТИЛОСЬ ЧИСЛО ЛИЦЕНЗИРУЕМЫХ ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Список лицензируемых в Узбекистане видов деятельности с 1 мая 2013 года включает в себя 59 видов вместо 74, как было ранее. Данное изменение внесено законом, принятым 30 апреля 2013 года.

Закон № ЗРУ-352 приводит некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в соответствие с вышедшим в июле 2012 года Указом Президента «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур». Указом в числе прочих мер исключено лицензирование в отношении 11 видов деятельности. Еще четыре вида деятельности, ранее лицензируемые отдельно, объединены с другими лицензируемыми видами деятельности.

Кроме того, принятым законом внесены изменения в Закон «О лицензировании отдельных видов деятельности», которыми определена процедура повторного рассмотрения документов лицензирующим органом. Прежде всего установлен срок для повторного рассмотрения документов при условии устранения соискателем лицензии причин, послуживших основанием для отказа в выдаче лицензии. Лицензионный сбор за повторное рассмотрение заявлений соискателей при этом не взимается. При повторном рассмотрении заявления не допускается отказ в выдаче лицензии по новым основаниям, ранее не указанным в уведомлении об отказе в выдаче лицензии.

Заявление соискателя лицензии, поданное по истечении срока, указанного в уведомлении об отказе в выдаче лицензии, считается вновь поданным.

В связи с изменением перечня видов деятельности, на осуществление которых требуются лицензии, а также установлением недопустимости отказа заявителю в выдаче лицензии по новым основаниям, ранее не указанным в уведомлении об отказе в госрегистрации и выдаче лицензии, соответствующие поправки внесены и в ряд других законодательных актов. В их числе законы «Об электроэнергетике», «О метрологии», «О рациональном использовании энергии», «О телекоммуникациях», «Об обмене кредитной информацией», «О банках и банковской деятельности», «О микрокредитных организациях».

НИА «Туркестон-пресс».



ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Конечно, намеченное требует привлечения не только финансовых ресурсов, которые предоставляют, в частности, Азиатский банк развития, Всемирный банк, ГАК «Узбекэнерго», но и современного оборудования, инновационных технологий. Ознакомиться с новинками есть возможность при посещении выставки «Power Uzbekistan». Так, среди участников отечественное ООО «ASU-Engineering» – разработчик специализированного программного обеспечения, на базе которого подготовлены программно-технические комплексы: для создания систем телемеханизации электроподстанций, комплексных систем АСКУЭ, систем оперативного диспетчерского управления. Компания обеспечивает работу в комплексе – от проектирования до сдачи объекта «под ключ». Российское ОАО «Силовые машины» – крупнейшая энергомашиностроительная компания. Ее специалисты занимаются проектированием, изготовлением, комплексными поставками оборудования для тепловых, гидравлических, газотурбинных электростанций на основе инновационных решений. Белорусское ПО «Энергокомплект» предлагает кабельно-проводниковую продукцию, качество которой подтверждено соответствующими сертификатами.

Некоторые из участников уже активно сотрудничают с объединением «Узсувэнерго» Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбе-

кистан в осуществлении программы развития малой гидроэнергетики. Они поставляют оборудование и изделия для строящихся в регионах объектов. Пополнить информацию по данному направлению можно, к примеру, на стенде чешской компании «CINK HYDRO-ENERGY K. S.», являющейся лидером в области поставок технологического оборудования для малых и средних ГЭС.

Невозможно оставить без внимания и разделы, посвященные использованию альтернативных источников энергии. Разработки в этом направлении в нашей стране за последнее время значительно активизировались, о чем свидетельствуют стенды отечественных производителей солнечных батарей. Так, специалистами компании «Solar energy PRODU CTS» разрабатываются и производятся солнечные панели с учетом климатических условий республики мощностью от 150 Вт до 10 кВт. Интересные проекты предлагают также «PREMIUM TECHNICS», «CHAGATAY-INVEST», «POWER SUNTECH» и другие. Привлекательность выставки для профессионалов очевидна, ведь здесь наглядно демонстрируется перспективная продукция, есть возможность обменяться полезной информацией, обсудить вопросы закупки необходимого оборудования.

ЗАВТРА в рамках выставки будет проведена серия семинаров на тему «Энергетика-2013: инновации, решения, перспективы».

О. ХАКИМОВА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

В минувшем году порядка 70 процентов всей корреспонденции и данных Центрального банка Узбекистана были обработаны в электронном виде. Повышению эффективности системы документооборота и труда работников способствовало внедрение электронной системы документооборота (ЭДО), сообщает НИА «Туркестон-пресс».

Внедряя информационные технологии

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЭЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТООБОРУДА

Бумажную корреспонденцию Центрального банка (ЦБ) в основном составляют письма, данные и отчеты коммерческих банков. Обработка подобных документов в бумажном виде является весьма трудоемким процессом, а работа с отчетами, состоящими из обобщения и анализа множества данных, занимает большую часть рабочего времени сотрудников. Таким образом, возникла потребность в организации нового способа обработки данных. Специалисты Центрального банка на базе интегрированной информационно-аналитической системы внедрили электронную систему документооборота. ЭДО охватывает весь процесс от создания документа до его исполнения, включая получение, регистрацию, распределение, контроль исполнения, хранение и повторное использование. Достоверность документов и их исполнение подтверждаются электронными подписями.

Благодаря ЭДО производительность труда банковских сотрудников увеличилась на 25–50 процентов, а время обработки одного документа сократилось на 75 процентов.

Система ЭДО интегрирована с другими автоматизированными системами Центрального банка, а также соединена со специально выделенным компьютером в головном офисе каждого коммерческого банка, что позволило ЦБ обеспечить электронный обмен документами со всеми коммерческими банками.

Отличительными особенностями системы ЭДО ЦБ являются использование электронных папок с управляемым доступом, что предотвращает тиражирование однотипных документов; формирование отчетов и различных форм отчетности на основе информации из хранилища данных; рассмотрение, изменение и утверждение документов руководителями, находящимися в служебной командировке в пределах республики. При этом документ передается по защищенным каналам банковской телекоммуникационной сети.

Кроме того, внедрение системы ЭДО позволило сократить время согласования и поиска документа.

Усилия по эффективному использованию компьютерной техники, совершенствованию системы электронного документооборота и дальнейшему развитию информационно-коммуникационных технологий являются практической реализацией постановления Кабинета Министров «О дополнительных мерах по экономии и рациональному использованию бумаги в республике».

Наши тиные женщины

**Итальянская федерация женщин-искусствоведов,
Международная федерация деловых женщин
и дипломатическая миссия нашей страны провели в городе
Казерта конференцию на тему «Искусство и культура
Узбекистана. Роль узбекской женщины в обществе».**

РОЛЬ ЖЕНЩИНЫ В УЗБЕКСКОМ ОБЩЕСТВЕ ВЫСОКО ОЦЕНИЛИ УЧАСТИКИ КОНФЕРЕНЦИИ В ИТАЛИИ

Участники мероприятия получили подробную информацию о богатом историческом и духовно-культурном наследии узбекского народа, уникальных достопримечательностях Ташкента, Бухары, Самарканда, Хивы, Термеза и других древних городов, а также предпринимаемых руководством Узбекистана последовательных мерах по восстановлению и сохранению архитектурных памятников.

Самой обсуждаемой темой конференции стала роль узбекской женщины в обществе. Отмечалось, что Узбекистан является одной из первых стран Центральной Азии, присоединившихся к Конвенции ООН «О ликвидации всех форм диск-

риминации в отношении женщин» и другим международным документам, защищающим права и интересы женщин.

Были подробно освещены принимаемые в Узбекистане меры по реализации прав женщин в политической, экономической, социальной жизни и обеспечению их активного участия во всех этих сферах.

Президент итальянской Федерации женщин-искусствоведов Вильма Амбросио высоко оценила действенную стратегию руководства нашей страны по защите прав и интересов женщин и подчеркнула сходство ролей женщин двух стран в обществе и семье.

Руководитель Федерации деловых женщин региона Салерно Евгения Ипполито процитировала слова Президента Узбекистана Ислама Каримова о том, что, пока на земле существует жизнь, мы всегда будем преклоняться перед образом матери, подарившей нам жизнь, воспитавшей нас с верой в высокие идеалы гуманизма, оберегающей нас своей неиссякаемой любовью и заботой. Отметив, что эта мысль заслуживает высокого уважения, она подчеркнула, что в Италии также применен опыт в организации и развитии национального труда женщин, и выразила желание наладить сотрудничество с женскими организациями нашей республики, что будет способствовать дальнейшему укреплению связей между странами.

Участники мероприятия сошлись во мнении, что рост интереса к Узбекистану обусловлен не только бесценным историческим наследием и уникальной природой страны, но и ее значительными достижениями во всех сферах жизни.

ИА «Жахон».

Малый бизнес в большой экономике

НА ЛЮБОЙ ВКУС

В результате поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства растет доля этой сферы в валовом продукте нашей страны. И особенно примечательно, что ширятся ряды предпринимателей-женщин.

Наталья Супряткина также воспользовалась создаными для деловых женщин широкими возможностями и открыла пять лет назад в Чиланзарском районе частное швейное предприятие, которое недавно преобразовано в общество с ограниченной ответственностью «Fashion Design Group». В приобретении современного швейного оборудования, аренде производственных помещений помог льготный банковский кредит в 45 миллионов сумов. В швейный цех приняли на работу шесть высококвалифицированных, молодых мастеров, но уже с опытом.

Коллектив ателье специализируется на пошиве эксклюзивной детской одежды, национальных и бальных платьев, смокингов. По заказу школ, детских садов, учреждений культуры щит маскарадные и карнавальные костюмы. Вся продукция выполняется с хорошим вкусом и по приемлемым ценам. По предложениям определенной категории граждан осваиваются здесь реставрацию и перелицовку старой одежды. Мастера, неукоснительно следя направлениям моды, не пытаются кому-то подражать,

предлагают оригинальные модели. Не случайно привлекает к себе внимание готовая одежда, демонстрирующаяся в фойе ателье, фирменном магазине, прокатном пункте. Модели обновляются регулярно – каждый месяц на выставке появляется больше десятка новых образцов. Словом, в ателье работают настоящие мастера своего дела.

– Опытной закройщице Анастасии Лиценко фантазии не занимать, – говорит директор предприятия Наталья Супряткина. – Она умеет наладить контакт с людьми, понять, каким хочет видеть заказчик свой костюм, а потому необходимо, делает дизайнерские поправки. Из любой, казалось бы, неразрешимой ситуации находит выход. Люди благодарят Анастасию за вежливость, приветливость и, конечно же, за мастерски сшитый костюм или платье. У нее немало постоянных клиентов.

Высокое профессиональное мастерство отличает работу Фарида Джабаровой, Зулумур Султанкуловой, Тамары Пустоваловой, Екатерины Лариной. В книге отзывов в их адрес записано немало слов благодарности от клиентов.



На основе надомного труда привлечены к работе еще восемь мастерниц, которые также шьют различные изделия. ООО «Fashion Design Group» успешно использует льготы и преференции, предусмотренные законодательством для предпринимателей, трудоустроивающих надомников.

– С переходом на новую форму собственности и с появлением соучредителя – опытного предпринимателя Шавката Эргашева, – продолжает Н. Супряткина, – мы планируем совместно с расположенным рядом салоном красоты организовать комплекс бытовых услуг, создать небольшой центр по обучению молодых девушек и женщин швейному

мастерству, другим востребованным профессиям. Займемся пошивом школьной формы. В планах также приобретение хорошего помещения, оснащение его необходимым современным оборудованием, привлечение к работе еще ста молодых специалистов. А создание дополнительных фирменных магазинов по всей республике позволит увеличить объем реализуемой продукции.

Успехи предприятия – результат формирования благоприятной бизнес-среды, совершенствования правовой базы, надежно защищающей интересы отечественных предпринимателей.

А. ГАЕВ.
Фото А. АЛЕКСЕЕВА.

Лучший учитель-предметник

КОГДА ПРОФЕССИЯ В РАДОСТЬ

Сегодня процесс обучения в школах строится на качественно новой основе организации педагогического процесса. Повышение эффективности образования требует от современного учителя постоянного самосовершенствования и оптимизации учебно-воспитательной деятельности.

Творческий подход и усиленная работа над собой позволили учителю русского языка и литературы общеобразовательной школы с углубленным изучением точных предметов Нигора Ильмийиновой получить признание коллег и искреннюю любовь учеников.

– Уже долгие годы работаю учителем и только сейчас осознала, что была рождена для этой профессии, – признается она. – Каждый раз, когда захожу в аудиторию и слышу слова приветствия детей, ощущаю трепет и волнение, ответственность перед подрастающим поколением, которое ждет от меня чего-то нового, интересной подачи учебного материала. Основательно и серьезно готовлюсь к каждому занятию, заранее составляю план, оформляю предметный кабинет.

Учитывая постоянно растущий интерес учащихся к использованию информационно-коммуникационных технологий, педагог уделяет особое внимание их внедрению в процесс обучения. Для этого в школе созданы все условия, в распоряжении учителей есть необходимая техника и аппаратура. Уход от традиционных форм ведения урока значительно повышает успеваемость школьников, побуждает их самостоятельно работать дополнительно.

Следует отметить, что Нигора Ильмийинова еще и хороший психолог, который знает, как найти ключ к сердцу ребенка, как подбодрить и привлечь внимание отставшего ученика, побудить его выполнить больше упражнений или прочитать дополнительную художественную литературу.

– Для учителя недостаточно иметь глубокие знания по предмету, важно уметь передать их молодым, пробудить у них желание учиться и совершенствоваться, – делится Н. Ильмийинова.

Наблюдая ее уроки, можно убедиться, что каждый из них – открытая дверь в мир знаний, результат педагогического поиска. Так, недавно она провела увлекательный и необычный показательный урок в 7-м классе. Чтобы ребята глубже и лучше усвоили материал, педагог организовала ролевые игры, в результате ученики не только хорошо усвоили тему, но и развили свои коммуникативные способности, получили полезную информацию о различных профессиях.

Наряду с педагогической деятельностью Нигора Ильмийинова ведет и научную работу. Профессионализм и научные изыскания принесли ей победу на городском этапе республиканского смотр-конкурса «Лучший учитель-предметник 2013 года».

Фаррух БАБАКОУЛОВ.

СОХРАНИТЬ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Часто в семьях сталкиваются с серьезными проблемами на этот счет, многие из которых связаны с незнанием элементарных фактов своего репродуктивного здоровья и возможностей его сохранения.

По определению Всемирной организации здравоохранения, репродуктивное здоровье – это важнейшая составляющая общего здоровья человека, каждой семьи и общества в целом. Оно подразумевает состояние полного физического, психического и социального благополучия, характеризующееся отношениями между мужчиной и женщиной без угрозы заболеваний. Для предотвращения демографического кризиса, снижения рождаемости, высокой заболеваемости граждане должны получать достоверную информацию о своем здоровье, методах его сохранения, грамотных консультаций по вопросам планирования семьи, контрацепции, квалифицированной медицинской помощи во время беременности и родов.

– В нашей стране проводится вакцинация для профилактики инфекционных заболеваний, специалисты медицинских учреждений ведут пропаганду здорового образа жизни. Для обеспечения репродуктивного здоровья важна также социальное благополучие семьи.

Репродуктивная система человека складывается еще в период внутриутробного развития. Поэтому об этой стороне здоровья ребенка должны подумать прежде всего его родители. Залогом благополучного становления и функционирования репродуктивной системы будущего малыша является нормальное течение беременности и родов у мамы. К сожалению, с возрастом проблемы со здоровьем накапливаются. Поэтому оптимальным временем для первых родов медики считают период с 20 до 25 лет, а для последующих – возраст до 35 лет. После беременности и родов для полного восстановления организма женщины необходимо около трех лет.

Знание факторов, влияющих на репродуктивное здоровье, является первым шагом на пути его сохранения. Планирование и тщательная подготовка к появлению в семье малыша, ведение здорового образа жизни, отказ от вредных привычек способствуют рождению здорового ребенка.

Эльвира МАРАКАЕВА,
директор Ташкентского городского филиала
Института здоровья и медстатистики.

О НАБОРЕ СЛУШАТЕЛЕЙ В МАГИСТРАТУРУ АКАДЕМИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН НА 2013-2014 УЧЕБНЫЙ ГОД

Академия государственного управления при Президенте Республики Узбекистан (далее – Академия) объявляет о начале приема документов для набора слушателей в магистратуру по специальностям «Государственное управление – MPA» и «Общественное управление» (Master in Public Sector Management – MPSM).

Академия является государственным базовым высшим образовательным учреждением по подготовке и переподготовке управленческих кадров для органов государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах. По итогам двухгодичного обучения слушателям присваивается степень магистра и выдается диплом государственного образца. Прием в магистратуру Академии осуществляется на основе открытого конкурса из числа граждан Республики Узбекистан в возрасте до 40 лет, имеющих высшее образование, не менее трехлетний опыт управленческой работы, положительные характеристики с места работы, обладающих знаниями иностранного языка (английский язык), навыками работы с информационно-коммуникационными технологиями. При этом кандидаты должны обладать широким общеобразовательным кругозором, эрудицией, аналитическими способностями, высокими духовно-нравственными и морально-волевыми качествами.

Вступительные испытания в магистратуру Академии проводятся в форме тестирования, которое организуется Государственным центром тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан по следующим предметам:

- история Узбекистана;
- основы теории и практики построения демократического государства и гражданского общества;
- основы государства и права;
- основы экономики и менеджмента.

Обучение в магистратуре Академии осуществляется на грантовой и платно-контрактной основе. Иногородние слушатели на период обучения обеспечиваются местом для проживания. Кандидаты представляют в приемную комиссию следующие документы:

- заявление на имя ректора с указанием специализации;
- подлинник документа о высшем образовании с вкладышем к нему;
- копию трудовой книжки, заверенную в установленном порядке;
- рекомендацию с места работы;
- 6 цветных фотокарточек размером 3,5x4,5;
- медицинскую справку по форме №086-У;
- копию паспорта и документа об отношении к воинской обязанности с предъявлением оригинала документа.

Приемная комиссия работает с понедельника по субботу с 09.00 до 18.00. Прием документов осуществляется с 15 мая до 15 июня 2013 года.

Подробную информацию об образовательных программах можно получить в Академии по адресу: г. Ташкент, ул. Узбекистанская 45, тел: (+99871) 232-60-81, fax: (+99871) 232-61-05 e-mail: qabul@dba.uz, web:www.dba.uz

Реклама и объявления

Негосударственное образовательное учреждение «Intellect»

ПРИГЛАШАЕТ
детей ОТ 7 ДО 11 ЛЕТ в

ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ

открытие 3 июня

- Режим работы 5 дней в неделю с 8.00 до 18.00
- Питание – пятиразовое
- Оздоровительная программа – утренняя гимнастика, закаливающие процедуры, физиолечение, галотерапия – посещение «Солнечной пещеры»
- Ежедневная познавательно-развлекательная программа.

Информация по телефонам:

267-07-59, 267-07-58

Общество с ограниченной ответственностью «STALNOY VEKTOR», зарегистрированное отделом регистрации субъектов предпринимательства хокимията Чиланзарского района г. Ташкента № 007106-08 от 23.06.2011 г., ИНН 207123635, код ОКПО 23767170, в соответствии с решением учредителей от 01.05.2013 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение трех месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Гавхар, д. 153.

На спортивных аренах

ПРЕЗЕНТАЦИЯ АЗИАТСКИХ ИГР

В столице состоялась презентация XVII Азиатских игр, которые пройдут в 2014 году в городе Инчон (Южная Корея).

В мероприятии приняли участие представители организационного комитета Азиатских игр, Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Национального олимпийского комитета и Федерации спорта.

В целях популяризации олимпийского движения и широкой пропаганды предстоящих Олимпийских игр организационным комитетом XVII Азиатских игр намечено проведение официальных мероприятий, посвященных презентации соревнования «Инчон-2014», в шести странах, в которых спорт развивается ускоренными темпами, – Узбекистане, Объединенных Арабских Эмиратах, Индии, Сингапуре, Вьетнаме и Китае.

Учитывая постоянное внимание, уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова развитию спорта, а также достижения узбекских спортсменов в международном масштабе, организационный комитет XVII Азиатских игр провел первое официальное мероприятие в нашей стране.

– Все более укрепляется роль Азиатского континента в мировом спорте, – говорит генеральный секретарь организационного комитета XVII Азиатских игр Кынг-Санг-Квон. – Так же узбекские спортсмены фиксируют весомые результаты на международных аренах по таким видам спорта, как футбол, дзюдо, вольная и греко-римская борьба, бокс, шахматы. Верю, что спортивная делегация нашей страны войдет в число сильнейших сборных команд в Азиатских играх, которые пройдут в Инчоне.

В рамках мероприятия была дана подробная информация о еще одном престижном соревновании, которое пройдет с 29 июня по 6 июля нынешнего года в городе Инчон, – IV Азиатских играх в закрытых помещениях и по боевым единоборствам. В программу этого престижного соревнования входят двадцать видов спорта, развивающихся ускоренными темпами в мировом масштабе. Внесение в этот список узбекского кураша является еще одним признанием достижений узбекского спорта на международной арене. В настоящее время спортсмены нашей страны тщательно готовятся к участию в состязаниях данного соревнования по курашу, шахматам, плаванию, футболу, боулитгу, современным компьютерным играм, спортивным танцам, кикбоксингу и муайтаю.

Фестивали

УСПЕХ ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ

Участница из Узбекистана Мунаввар Хайдарова стала победителем Международного фестиваля-конкурса молодых исполнителей «Крымская весна-2013» в номинации «Народные инструменты». Традиционный фестиваль-конкурс состоялся в апреле 2013 года в Ялте.

В этом году «Крымская весна» проходила уже в 12-й раз, и ее участниками стали юные музыканты из разных городов Украины, России, Беларуси, Китая, Сербии. Представители Узбекистана приняли участие в фестивале впервые. Всего за звание лучшего исполнителя боролись более 100 участников.

В состав жюри вошли видные деятели культуры Украины, известные артисты, ди-

рижеры. В его состав также была включена представитель из Узбекистана, педагог Республикаской специализированной школы искусств Н. Садыкова.

Кроме обладательницы первой премии, отличились и другие конкурсантки из Узбекистана. Так, обладателем второй премии в той же номинации «Народные инструменты» стал Санжар Гулямов (кашгар-

кий рубаб, класс педагога Б. Зиямухамедова). Кроме того, дипломами конкурса отмечены Акмаль Каримов и Музаффар Акбаров.

Обладательницами еще одной первой премии – в номинации «Инструментальные ансамбли» стали девочки-дутаристки из Ташкента Нодира Сайдумирова, Мумина Хикматуллаева и Мунаввар Хайдарова. Их трио «Сехрли торлар», в исполнении которого прозвучали разнохарактерные произведения, вызвало большой эмоциональный отклик у публики. Это первое место ансамбль из Узбекистана разделил с фортепианным дуэтом из Украины.

Дебютанты конкурса из Узбекистана сумели завоевать первые места сразу в двух номинациях. За таким признанием лежит основательная школа, преемственность традиций культуры, которая продолжает успешно развиваться в республике.

НИА «Туркестон-пресс».

В Органном зале Государственной консерватории Узбекистана состоялся очередной вечер вокальной музыки, посвященный Году благополучия и процветания.

В концерте принимали участие студенты класса известного педагога, доцента кафедры академического пения и оперной подготовки Н. Кабуловой.

В программу были включены известные арии, дуэты из опер, народные песни, романсы, тем самым педагог стремилась показать разнообразие и многообразие вокального письма, а также исполнительское мастерство и индивидуальность каждого студента.

В концерте прозвучали произведения Ф. Лоу, Д. Пуччини, В. Моцарта, Ц. Франка, Г. Форе, К. Дебюсси, Д. Верди, Р. Вагнера, Г. Гладкова, М. Глинки, Н. Римского-Корсакова, П. Чайковского, С. Рахманинова.

Музыка композиторов Узбекистана была представлена в

ВЕЧЕР ВОКАЛЬНОГО ИСКУССТВА

программе произведениями Сулеймана Юдакова в исполнении лауреата международного конкурса, лауреата премии «Нихол» Маъсумы Болтабоевой и произведениями Мухтара Ашрафи – в исполнении Дилдоры Тошматовой.

Сильное и глубокое впечатление оставила лауреат международного конкурса, ассистент-стажер Государственной консерватории Узбекистана, солистка театра музыкальной комедии Гульнара Самыкова своим выразительным и искренним исполнением. Глубокий драматизм и напряженность сумела доне-

сти до слушателей Халида Велиева, исполнив арию Анжелики из оперы «Сестра Анжелика» Д. Пуччини. С наилучшей стороны проявили себя и самые юные участники концерта – студент подготавильного отделения Серик Бердиев и студентки 1-го курса консерватории Светлана Шаталина и Левиза Вельяева.

В концерте приняла участие солистка ГАБТа им. Алишера Навои, лауреат международного конкурса и премии «Нихол» Саида Мамадалиева, исполнив песню Доретты из оперы «Лас-тотка» и вальс Миозетты из опе-

ры «Богема» Джакомо Пуччини. Благородная сдержанность чувств, тонкость фразировки и при этом чуткая эмоциональность были по достоинству оценены слушателями. Интересно и свежо прозвучали третья песня Леля из оперы Н. Римского-Корсакова «Снегурочка» и песня Азучены из оперы Д. Верди «Трубадур» в исполнении Валерии Шароватовой и Алины Ткаченко-Труш.

Концерт прошел с большим успехом, в чем немалая заслуга концертмейстеров Инны Ефимовой и Ирины Аи, а также Далии Измайловой, поразившей виртуозностью игры на флейте. В очередной раз вечер вокальной музыки подарил всем присутствующим немало положительных эмоций. Впереди освоение новых программ и новые встречи со слушателями.

Галина АМЕТОВА,
студентка Государственной консерватории Узбекистана.



УЗБЕКСКИЕ ШАШИСТЫ – СНОВА ЛУЧШИЕ

В столице завершился чемпионат Азии по шашкам среди детей, подростков, молодежи, взрослых и женщин.

В соревнованиях, организованных Азиатской конфедерацией по шашкам, Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана и Федерацией по шашкам, приняли участие около 200 спортсменов из более десяти стран, таких как Узбекистан, Китай, Япония, Монголия, Казахстан, Туркменистан, Таджикистан и Кыргызстан.

В результате внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова развитию спорта, среди молодежи нашей страны большую популярность приобретают шашки. По этому виду спорта подготавливаются талантливые спортсмены, доказательством чего стал состоявшийся в столице континентальный чемпионат.

Сборная команда Узбекистана, завоевавшая на чемпионате Азии 15 золотых, 12 серебряных и 15 бронзовых медалей, заняла первое место в общекомандном зачете. Второе место досталось шашистам Казахстана, третье – спортсменам из Китая.

УзА.
Фото М. АМИНА (УзА).

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

ОВНЫ. Неделя окажется для вас яркой, динамичной и продуктивной. Вы будете много общаться, но не спешите записывать в друзья всех новых знакомых. Не исключено, что они преследуют свои меркантильные цели. Вторник окажется активным днем, наполненным положительными эмоциями и уверенчными лаврами успеха. Больше прислушивайтесь к советам коллег и действуйте сообща, постарайтесь не игнорировать чужие амбиции и интересы.

ТЕЛЬЦЫ. Не обращайте внимания на некоторые странности в поведении ваших знакомых, они не изменились, да и с вами все в порядке. Просто вам захочется новизны отношений, вот ваше подсознание и подсказывает новое восприятие привычных вещей. Вы сейчас как никогда склонны к проницательности, используйте это состояние для прояснения многих загадок своей жизни. Вы можете удивить своих друзей и знакомых неожиданным поведением, но это только послужит привлечению положительного внимания к вам.

БЛИЗНЕЦЫ. У вас возможны определенные трудности, перед которыми не стоит отступать. Нынче лучше опираться на проверенные методы, а нестандартные подходы использовать опционально. В работе необходимо проявлять терпение и упорство, тогда препятствия превратятся в путь, который просто унесет ветром. Ваш авторитет в коллективе окажется непреклонным.

РАКИ. На этой неделе вы способны разобраться во многих запутанных вещах, обнаружив хвостик клубка ведущей нити. Главное – не упустить этот хвостик. Во вторник или среду вероятны долгожданные денежные поступления. В среду вас могут завалить мелкими, но неотложными делами. В пятницу вам сделают предложение, которое положительно повлияет на ваше благосостояние. В общем, вы окажетесь так заняты, что будет неплохо, если хотя бы к выходным вы вспомните о доме и семье.

ЛЬВЫ. На этой неделе не следует принять скоропалатильных решений, лучше пустить все на самотек, и река судьбы сама подведет вас к оптимальному выходу. Неделя удачна для поисков дополнительной работы, налаживания новых связей. Дни относительного спокойствия чередуются с днями, когда необходимо приложить много, чтобы добиться успеха. Важно заняться анализом ранее начатых дел в тех областях, в которых вы успели себя попробовать. Если во вторник кому-то из родственников потребуется ваша помощь, проявите свойственные вам великодушие.

ДЕВЫ. На работе у вас могут возникнуть новые творческие идеи, которые быстро начнут воплощаться в реальность. Отношения с коллегами наладились, это создает положительную атмосферу. Внезапное незапланированное знакомство положит начало длительному плодотворному сотрудничеству. Постарайтесь быть честным с самим собой и с окружающими, и тогда в пятницу вы не станете жертвой обмана.

ВЕСЫ. Покой вам на этой неделе только снится. Постарайтесь занять выжидательную позицию, накопить силы и запастись терпением и мудростью. Тогда ваш внезапный рывок вперед приведет вас к победе над обстоятельствами.

СКОРПИОНЫ. Настал хороший момент для реализации дела, которое давно и долго у вас не вырисовывалось. Не сомневайтесь, сделайте решительный шаг вперед, и вы почувствуете долгожданное облегчение и уверенность в собственных силах. Увеличьте число деловых контактов и полезных встреч. Вы можете обрести надежных союзников в новом проекте, если проявите свойственный вам волевой характер.

СТРЕЛЫ. На работе вам, вероятно, придется вернуться к старым проектам, от которых вы размытыми причинами раньше пытались уклониться. В понедельник сохранийте равновесие, пребывайте в спокойном расположении духа, не допускайте суеты и не проявляйте излишней спешки в делах. Пятница же, напротив, потребует максимальной концентрации, не потерпит замешательства и даже минуты сомнений.

КОЗЕРОГИ. В понедельник накопившиеся проблемы вам придется решать самостоятельно, но, на поддержку и помощь с чьей бы то ни было стороны лучше не рассчитывать. Вас порадуют новые встречи и впечатления, успех в партнерских программах. Осторожность в своих действиях не помешает, т. к. многие, даже очень гармоничные на первый взгляд ситуации могут обернуться серьезными конфликтами.

ВОДОЛЕИ. Вам сопутствует удача, но могут возникнуть незначительные трудности в работе. Осторожно обходите их и не ищите специальную помощь. Вам помогут интуиция и чувство такта. Учитесь распознавать людей и ситуацию с первого взгляда, второй попытки у вас может и не быть. Добросовестное отношение к работе начинает приносить ощущимые плоды. Результаты напрямую будут зависеть от вложенных сил и творческого подъема. Отношения с родственниками станут более гармоничными. В понедельник, при желании, вы сможете достаточно гнездить заветной цели.

РЫБЫ. Вероятны значительные успехи в сфере образования и в продвижении по социальной лестнице. Но не стоит ждать скоростного лифта, серьезного успеха вы не добьетесь, ничего не делая, он потребует от вас значительных усилий. Важные известия, полученные неожиданным образом, могут значительно изменить все ваши планы. Возможны хлопоты с родственниками преклонного возраста.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
В Ташкенте 14 мая –
переменная облачность, без
осадков. Ветер восточный,
3–8 м/сек. Температура на-
чально – 13–15 тепла, днем –
30–32 тепла.
По данным службы мо-

ниторинга Узгидромета, 14 и утром 15 мая
погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.